



電子通訊
E-Newsletter

2021年2月

綠惜政策倡議

長遠減碳策略

[綠惜地球歡迎政府定下2050年前達至零碳排放的願景](#)。當局應聚焦發展氫能、太陽能和風能等零碳能源，無需提高核電比例，並訂定進取的時間表，提升現有建築物能效標準與新建築看齊。

當局應正視長遠人口下降，發展棕地便可撤回高碳的發展項目 - 明日大嶼。

洋垃圾

香港作為全球廢塑膠的主要集散地，[近年遭國際刑警及規管跨國有害廢物的《巴塞爾公約》轄下工作小組點名批評，指其非法轉運廢品至其他地區](#)。2021年開始，公約首度將廢塑膠貿易納入管制，意味著尚未正式批准該公約的美國或會繼續經香港轉運塑膠垃圾。

本會促請環保署及海關務須做好把關工作，否則香港將繼續背負『垃圾貿易自由港』的惡名。

相關文章：[塑膠垃圾：黑幫大茶飯](#)



**持續多月揭發槍會附近山坡嚴重污染
地政處向香港槍會發警告信**

2020年

- 7.17 暫委裁判官裁定香港槍會技術性脫罪：「香港槍會要『有良心』，對市民與環境衛生負責。」
- 8.24 綠惜地球揭發槍會附近山坡遍佈射擊垃圾
地政總署沒有回覆
- 9.3 荃灣區議會一致通過打擊香港槍會破壞環境行為
地政總署沒有正面回應會否執法
- 9.25 綠惜地球與學者發佈泥土化驗結果
重金屬鉛最高超標274倍
地政總署沒有回覆
- 10.26 綠惜地球發現膠塞被掃走、圍封鐵絲網
地政總署沒有回覆
- 11.11 地政處首次回覆
**已要求香港槍會採清理及預防措施
並進行泥土化驗**

香港槍會調查及進展

綠惜地球多次重返現場，揭發香港槍會附近滿佈射擊垃圾，[土壤重金屬鉛最高超標274倍](#)。地政總署日前終於向一直迴避責任的香港槍會，發出警告信。

本會促請署處方持續監察香港槍會的清理行動，進行泥土化驗及除污工作，並訂立預防措施，杜絕日後的污染。

垃圾徵費

延宕多年的廢物收費政策在立法會「延任一年」續議，不過，最近該法案委員會通過重頭審議法案，並決定與局方進行非正式會議，修訂草案。

本會聯同六個環保團體[促請立法會分秒必爭](#)，訂下可完成的會議時間表，以及在必要時加開會議，在任內通過草案。



綠惜公民教育/參與



香港山徑日 (烏瞰山徑) X 自己山徑自己修

香港山徑日

綠惜地球今年再次舉辦「香港山徑日」。疫情及限聚不減公眾熱情，除網上共學講座吸引了過百人參加，與漁農自然護理署合辦「有你幫手搬」活動時，更富創意地邀請路過的行山人士協助把維修山徑材料搬上指定山頭，供漁護署技師以手作方式復修山徑。四日行動(針山、獅子山、八仙嶺)共「集運」超過六噸材料。



「自己山徑自己修」第二期培訓

第二期培訓在過去的11月開鑼，縱然大夥兒不能實體參與，理論課改以網上形式，再分為小組進行山徑考察，增進義工的山徑知識，並透過視像向資深技師學習復修山徑工法。

鳥瞰山徑

過去數月，我們走訪多條熱門山徑，以[航拍記錄](#)山徑「受傷」變化並分析原由，輯錄成「鳥瞰山徑」[專題網頁](#)，讓更多人關注天然郊野及山徑。

綠惜活動義工培訓計劃

要推動減廢，義工角色至關重要。綠惜地球獲香港賽馬會慈善信託基金資助，為本地的義工團體提供免費的「綠惜活動義工培訓」，[歡迎預約](#)。



本年度新植樹場 -- 圓墩

感謝恒基兆業地產今年支持我們設立第七個植樹場。新場地位於大欖郊野公園範圍內的圓墩，附近觀景台可遠眺大欖涌水塘，風景優美。我們已完成場地規劃，為春天的植樹工作做好準備，期待疫情過後跟大家一起前往種植本地樹苗。

綠惜企業同行

與企業義工清理山徑垃圾

進入秋冬季，郊野漸見人潮，趁早前疫情緩和，電訊盈科及佳能香港有限公司分別與我們以小組形式，清理郊野公園垃圾，當中不乏食品包裝、煙蒂及口罩。提提大家：自己垃圾自己帶走。



綠惜講座及工作坊

過去一季，綠惜地球分別為中華電力有限公司、恒隆地產、膳魔師香港有限公司及博世香港舉辦環保講座及工作坊，發揮創意製作實用升級再造物件，減少浪費，同時分享如何減少塑膠污染及綠惜抗疫等生活訊息。

綠惜足跡



**疫情下大型活動取消
轉贈物資齊減廢**

events go green
賽馬會 JOCKEY CLUB
綠惜活動減廢執行計劃
events program programme



綠惜線上活動及盛事

在疫情下，雖然不少活動及盛事改以網上形式舉行，但仍少不免會在過程中產生垃圾，尤其即棄垃圾，為地球先生帶來壓力。

綠惜地球主辦、香港賽馬會慈善信託基金捐助的「賽馬會綠惜活動減廢同行計劃」，為這類活動提供免費減廢支援，包括協助回收剩餘物資及包裝品等，教育公眾「好玩不忘環保」。無論是實體或非實體活動，都[歡迎參與計劃](#)，響應 Green Event 行動！



與Run For Good合辦環保動力船親子工作坊

超馬運動員黃浩輝「輝 Sir」再創綠惜挑戰新猷，成功以膠樽製成的直立板環繞香港島一周，完成「環島·走塑」挑戰，藉此宣揚減塑訊息。

綠惜地球作為受惠機構，利用輝Sir協助「思塑海廢項目」籌集的部分善款於11月舉辦了三場親子環保動力膠樽工作坊，讓參加者以回收物料製作可動的小船，同時認識減塑方法。

綠惜文章

二零二零年十月至二零二一年二月期間，「綠惜地球」發表的綠惜文章包括：

1. [Don't let coronavirus waste overwhelm Hong Kong's landfills in 2021](#) (1月3日)
2. [淘汰燃油 新能源運輸成大勢](#) (11月28日)
3. [明日大嶼填海 海砂何來?](#) (11月14日)
4. [輸個馬鼻的廢紙量](#) (1月21日)
5. [Hong Kong needs united action to tackle plastic waste crisis and boost bottle recycling](#) (1月22日)
6. [塑膠垃圾：黑幫大茶飯](#) (12月22日)
7. [高回收率要靠等運到?](#) (12月27日)
8. [都市固體廢物量跌幅微不足道 終期減廢目標注定「肥佬」](#) (12月21日)

9. [There' s A Way To End Plastic Pollution. Does The Hong Kong Government Have The Will Though?](#) (1月31日)

您的支持有助我們帶來更多環境改善，您的鼓勵助我們越過更多的環保挑戰。



綠惜地球 The Green Earth

電話 Tel : (852) 3708 8380

傳真 Fax: (852) 3708 8360

電郵 Email: info@greenearth.org.hk

網址 Website: www.greenearth.org.hk

Facebook: www.facebook.com/greenearthhk/

Instagram: www.instagram.com/greenearthhk/

MeWe: www.mewe.com/p/thegreenearth

地址 Address: The Green Earth, Room 703, 7/F, Kwai Cheong Centre,
No.50 Kwai Cheong Road, Kwai Chung, Hong Kong

© Copyright 2020 The Green Earth Limited.